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С целью исследования тормозных систем и их устройств на кафедре 
«Техническая эксплуатация автомобилей» используется инерционный 

стенд. На нем можно экспериментально определить работоспособность 

тормозной системы в целом и ее элементов (тормозные механизмы, при- 

вод, АБС и др.), а также получить их параметры (тормозной момент, дав- 

ление в приводе, угловую скорость колеса, тормозной путь и др.). 

Недостатком этого стенда является его большая стоимость, слож- 

ность, большие габариты элементов (генератор, электродвигатель, блок 

управления), для чего необходимо большое по площади помещение ква- 

лифицированный персонал для его эксплуатации. 

Авторами разработан малогабаритный переносной стенд, который ис- 

пользуется и для учебных целей (демонстрация устройства и работы АБС), 

в котором разработанная тормозная система с АБС имеет электрический 

привод (рис. 1), что значительно упростило конструкцию стенда. 
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Рис. 1. Электрический привод тормоза стенда: 1 – затормаживаемое колесо; 

2 – ведущее колесо; 3 – основание стенда; 4 – тормозная планка с фрикционным 

элементом; 5 – электродвигатель ведущего колеса; 6 – электромагнит тормоза 
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Усилие от электромагнита 6 передается на тормозной механизм (за- 

тормаживаемое колесо 1) через тормозную планку 4, на отогнутом конце 

которой установлен фрикционный элемент. 

Работает привод следующим образом. При включении тормоза (пу- 

тем увеличения напряжения, подаваемого на обмотку электромагнита 6) 

шток электромагнита перемещается вправо вместе с планкой 4 и фрикци- 

онным элементом, который прижимается к вращающемуся колесу 1 и за- 

тормаживает его. В случае блокировки колеса срабатывает АБС. При этом 

снижается подаваемое на электромагнит 6 напряжение и колесо 1 растор- 

маживается. Дальше циклы повторяются. 

Исходя из равенства тормозных сил на стенде и на автомобиле опре- 

делим необходимую тяговую силу электромагнита 
 

Рэ R rk  / r, (1) 
 

где R  – реакция дороги на колесо автомобиля при торможении; – коэф- 

фициент сцепления колеса с дорогой; rk – радиус колеса автомобиля; – 

коэффициент трения между накладкой и колесом; r  – радиус затормажи- 

ваемого колеса стенда. 

Определим параметры электромагнита по следующей методике. 

Площадь поперечного сечения сердечника при его диаметре d 
 

S  d 
2  

/ 4. (2) 
 

Рассчитаем величину магнитной индукции 
 

B  Pэ / 40500 Sc . (3) 
 

Определим необходимую намагничивающую силу 

I Hc  Lср  Hб  , 

 
 

(4) 
 

где Hc Lср – параметр железа, принимаемый (0,1 0,15) I ; Hб    – напря- 

женность магнитного поля в воздухе равна 8 10 
5  
B. 

По полученному значению I  зададимся параметрами  I или  . 
Если зададимся параметром тока I , то вычисляется число витков  из 

формулы (4) и сечение провода Sпр из допустимой плотности тока доп .

Sпр  I / доп . 
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